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s anyagi részét illető közlemények küldendők.

és ina.
Az őszi hervadással ismét közeleg 

hozzánk a négyszázéves magyar márli- 
romság legsötétebb, legszomorubb napja : 
Október hatodika. Borús, fekete gyász 
üli meg a magyar lelkeket. Hatvan­
bárom évvel ezelőtt is őrültek kezébe 
került a lcigázott, porig alázott Magyar- 
ország s hóhéréit kezébe kerültek azok, 
akikhez hasonlókat csak a klasszikus 
hőskor meséi ismernek. A gyávák, kiket 
az orosz százezrek e szerencsétlen or­
szág nyakára visszaültettek, minden em­
berségtől kivetkőzött, bestiális kegyetlen­
seggel oltották ki azoknak az életét, 
akik a héroszi harcok alatt csak a hátukat 
ismerték.

A kölcsönkért hatalom vadállatokat 
tett úrrá a kimerült országon s ez k 
megtették azt, amit a vadállatok tenni 
szoktak.

Tizenhármán haltak meg egyetlen 
napon a legnagy obbak közűn Meghaltak 
a legcsúiosabb halállal, az akasztófan. 
Hiszen Krisztust is az akkori legszégyen- 
teljesebb halálnemmel végezték ki. A 
keresztből azóta szent jelvény lett, ilyen 
szent, dicső magyar jelvény k Hens hogy 
legyen azóta az akasztófa is.

b Október hatodika eszünkbe juttatja 
a négyszázados magyar elnyomatás min­
den keservét, minden dicsőségét. Négy­
száz év előtt egy pohphad omlott ra 
erre a szerencsétlen országra s azóta az 
ország népének minden ereje az undok 
vérszopókkai való rettenetes küzdelemben 
merült ki. Héroszai és mártírjai ép úgy 
voltak ennek az egyetlen harcnak mint 
élősdijei, akik falánk sakálokként rajzoltak 
a vérszopók körül s a maradék-c öntökön 
mohón elrágódtak.

Ez volt a magyar fuggetlenseg képe 
a négv évszázadén keresztül. Október 
hatodika előtt a dicső hősöknek szóló

lelkesedéssel, a mártírokért kicsorduló 
könyekkel, a parasziták, *■» gyászmagya­
rok iránti undorodással göndolütik vissza 
a megpróbáltatás keserű, vérköhyés éveire.

A rabszolgaságból nem emberek, 
hanem eszmék válthatják meg ak em­
beriséget. A magyar föld szomjazza, a 
rút bilincsekben élő magyár nép sóvá­
rogva várja a messiási eszmét, mely a 
XX. század rohanó szekerén közeledik 
Magvarország megváltására.

" Október hatodlkán ezzel a szent 
várakozással ünnepeljünk Lelkesedéssel 
a hősök, undorodással a gyáva csűrbe 
iránt, mely e történelmi napokban is 
marakodva rágódik az idegen hatalom 
által oda dobott koncokon.

És ünnepeljünk az októberi’Golgotha 
krisztusainak acélos leikévé!: készén egy 
uj, egy eszmei márciusra s'há kell, akar 
egy uj október hatodikára is!

F. U.
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Kongresszus és kiállítás.
A homoki • szőlősgazdák országos ünnepe 

voit vasárnap Szegeden. A magyar szőlőbir­
tokosok százai jöttek el, hogy megnézzek az 
országos bor- és gyümölcskiállitást és meg­
hallgassák azokat az előadásokat, amelyeket 
a pernoszpóra és a szőlőmoly elleni védekezés­
ről tartottak

A szegedi országos szőlő-, bor- s gyü- 
mölcskiáliitás megnyitása vasárnap délelőtt volt.

A kiállításon a miniszteri kiküldöttet 
Gerle Imre dr. rendezóbizottsági elnök üdvö­
zölte. Ezután a vendégek a rendezőbizottsággal 
ecryütt felvonultak a borkóstoló részére fénye­
sen berendezett emelvényre. Itt Bokor Pál 
elnök vázolta a mai szomorú közgazdasági vi­
szonyokat, a gyümölcs- és bortermést ért or­
szágos csapásokat, melyek között alig lehetett 
ily szakkiálitáat rendezni. Azonban a hómvki 
gazdák összetartása és a rendezőség fáradhatat­

lan munkálkodása még e szomorú viszonyok 
mellett is oly szép kiállítást hozott össze me­
lvet büszkén : mutathat be az ország gazdako- 
zönségének. Zárószavaiban felkérte a miniszteri 
kiküldöttet, hogy a' kiállítást hiva alosan nyissa

mCg' Hampel Ahtál dr. meleg szavakkal üd­
vözölte a rendezőbizottsagot és a kiállító gaz« 
dákat s miután a kiállítást megnyitottak jelen­
tette ki. a vendégek megtekintették a gyonyo- 
rüen összeállított kiállítást, melyről a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztak. . . .

A kiállítás megtekintése után a miniszteri 
kiküldött és kísérete a varosházára hajtattak, 
hol tiz órakor kezdődött a homoki szőlős­
gazdák országos egyesületének III. szőlészeti 
kongresszusa Gerliezy Ferenc báró elnöklete

Fél tízre az ország minden részéből ösz- 
szesereglett kongresszusi tagok zsúfolásig meg­
töltötték a közgyűlési termet, liz órakor 
Gerliezy Ferenc báró megnyitotta a kongresz- 
szust, melyen Istvánffy Gyula dr., az ampe­
lológiai intézet igazgatója tömör és tartalmas 
beszédében azt a fontos kérdést világította 
meg, mely a pusztító peronoszpóra ellem védeke­
zést meríti ki. Hosszú és kitartó tanulmanyozas 
leszűrt eredményét tudatta az érdeklődő kö­
zönséggel. Tanulságos fejtegetése foaépen azzal 
foglalkozott, hogy mivel, hogyan és mikor száll- 
junk harcba a pusztító ellenséggel.

A kongresszus elhatározta, hogy Istvánffy 
Gyula dr. előadását a Homoki Gazda szak­
lapban teljességében közzéteszi s ezt Magyar- 
ország összes szőlősgazdáinak megküldi.

Ez előadás után Jablonovszky József, a 
rovartani állomás igazgatója tartotta meg elő­
adását a molyvédelem legújabb tapasztalatairól 
Egy év óta az állami szőlőtelepek semmi 
költséget nem kiméivé, az összes védőszeret.et 
kipróbálták. A kísérletek beigazolták, hogy az 
összes nagy reklámmal hirdetett, moly elleni 
permetező szerek mind értéktelen gyártmányok, 
melyek csak a gazda zsebét telheiik, de ered­
ményük nincsen. Óva intette a gazdákat, hogy 
e rcklamirozott szerekkel ne kísérletezzenek. A 
mai napon még biztos óvszert a molykarok 
ellen nem tud ajánlani, de az eddigi kiserietek 
alapján már most kijelentheti, hogy a mo y 
veszedelmet legjobban a molyfogó fészke 
kirakásával párosult augusztusi takarással ehet 
elérni. Részletesen ismertette a takarással kap­
csolatos molyfogó fészkek rendszerét és hasz­
nálati módját.
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Jablonovszky előadása után, melyhez 
többen szóltak hozzá, elmondva e téren szer­
zett kísérleti tapasztalataikat, a kongresszus 
egyhangúlag elfogadta Bokor Pál határozati 
javaslatát: Kerestessék meg a kormány, hogy 
a növényi és állati élősködők ellen ajánlott vé­
dekező szereket szabályozza, azaz gondoskod­
jék e szerek forgalmának olyan törvényes sza­
bályozásáról, hogy egyrészt csak olyan szerek 
kerüljenek forgalomba, amelyeknek haszna- 
vehetőségét az illetékes szakintézetek igazolják. 
Akadályozza meg a hasznavehetetlen szerek 
forgalomba hozatalát.

A bor- és gyümölcskiállitás maga impo­
záns látványt nyújt. A kiállítás első csoport­
jában háromezer palack kitűnő bor van.

A szegedi kiállításon olyan nagy tömegű 
és olyan kiváló minőségű anyaggal szerepel­
tek az ország homoki szőlősgazdái, hogy a 
közönség nem nagyon tudja elhinni, hogy az 
idei termést elemi csapások tették tönkre. A 
gyümöleskiállitás olyan volt, mintha szépen 
berendezett nagyszabású muzeum lenne. A 
fajgyümölcsök százai névvel és felirattal kínál­
koztak a nézőknek. Nehéz feladata volt a 
bíráló bizottságnak, hogy a sok kiváló között 
a legkiválóbbat díjazza. Gyönyörű volt a halasi, 
kecskeméti kollektiv-kiállitás.

A borkóstolót kezdettől fogva a látoga­
tók nagy tömege özönlötte el. Nagyobb bor­
vételeket közvetített a kiállítási iroda és a 
fogyasztók között állandóan nagy kereslet 
mutatkozik a kínálattal szemben. Vasárnap dél­
után a kiállítás helyisége szűknek bizonyult, 
úgy hogy a rendező-bizottság elhatározta, hogy 
a kiáilitást a borkóstoló határidőn túl is 
nyitva tartja. Csak mint különlegességet említ­
jük fel, hogy az eddig leócsárolt homoki borok 
már is nagyobb tételekben kerültek eladásra, 
a homoki boroknál is ritkán előforduló 60, 80 
koronás magas áron. A borkóstolónak és a 
kiállításnak oly mozgalmas és színes képe volt 
már az első órákban is, hogy a rendező-bizott­
ság nem várt sikerről számolhat be az ország 
gazdakőzönségének.

A kiállítást vasárnap több ezer néző 
tekintette meg.

A borvásárt csütörtökön délután öt órakor 
tartják, amikor elárverezik a magmaradt gyü­
mölcsöket is.

HÍREK-

Kérelem. A jelen számmal kezdődő 
IV. (okt.-dec.) évnegyed alkalmából kér­
jük t. olvasóinkat, hogy az előfizetést 
megújítani s a múlt évnegyedekről esetleg 
tenálló hátralékót mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek.

Személyi hir. Dr. Demetrovits Vla­
dimir kir, tanácsos polgármester szabadságát 
megszakítva, átvette hivatala vezetését Profuma 
Béla alpolgármestertől, aki Budapesten tartandó 
3 hetes továbbképző tanfolyamra utazott.

A legtöbb adót fizetők névjegyzéke 
a vár. adóhivatal által ősszeállittatván, a jegyzői 
irodában e hó 1—8-ig betekinthető s a fel­
szólamlások az igazoló választmányhoz inté 
zendők, mely e hó i2 én d u. 4 órakor tartja 
ülését. Akik adójuk kétszeres beszámítására 
jogot tartanak, el ne mulasszák fent jelzett 
idő alatt Írásban, vagy szóval jelentkezni.

Megrongált hajóhíd. A Duna meg­
duzzadt árja a napokban magával ragadta az 
n, n. Ribnyák partján levő uszodát s oly 
erővel sodorta azt a hajóhidnak, hogy abban 
tetemes károk származtak s rajta a közlekedés 
is napokon át szünetelt.

Az újvidéki jódosgyógyfürdö es 
ásványvíz r.-t. f. október 9 én d. u. 5 
órakor a jódosgyógyfürdőben rendkívüli köz­
gyűlés tart, melynek tárgyát az alapszabályok 
9. és 15. fainak módosítása, illetve kicgészité- 
e képezi.
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Miss Helene* Ware hangverse­
nye. Szombaton, e hó 5-én lesz a rég várt 
zenei szenzáció, »mikor is a Dungyerszky szín­
házban, — és ez az előjegyzésekből biztosan 
állapítható meg, — zsúfolt ház előtt fog fellépni 
az amerikaiak, csodás művésznője, Miss Heléne 
Ware, akit zongorán Dienzl Oszkár, a nálunk 
is kitűnően ismert kiváló zongoraművész fog 
elismert diszkrét játékával kísérni. A hangver­
seny pontban >/s9 órakor kezdődik és a ren­
dezőség ez utón is kéri a közönséget, hogy a 
hangversenyre pontosan jelenjen meg, mert az 
egyes zeneszámok között az ajtók várva lesznek, 
jegyek még korlátolt számban kaphatók 
Herger Ágoston könyvkereskedésében,

A földadókataszter kiigazításáról 
és a földadó százalékának megállapításáról 
szóló I909. évi V. törvénycikk végrehajtása 
iránt kiadott 535oi/19ng. számú utasítás 74. 
§-a értelmében közhírré tétetik, hogy Újvidék 
szab. kir. város határában a földek osztályba 
sorozása befejeztetvén, azok, akiknél a korábbi 
adóalap új osztálybasorozás folytán megválto­
zott, vagy az alacsonyabb osztálybasorozás 
mellőztetett, netaláni felszólamlásaikat idézett 
utasítás 76. §-a értelmében 'ezen értesítés ki­
függesztésétől, vagyis f. é. szeptember 20-ától 
számított 30 nap alatt az Andrássy-ut 8. s*. 
hivatalban Puliszák József, kataszteri nyilván­
tartónál szóval vagy Írásban jelenthetik be.

Adózók figyelmébe. A f. évre 
érvényesített ingatlan birtok után kivetett ál­
talános jövedelmi pótadó lajstrom f. é. szept. 
28-tól október g-ig a városi tanács adóügyi 
osztályánál (Városházá földszint 14..) közszem­
lére van kitéve és azok, akik a múlt évben 
már megadóztatva voltak, a lajstom közszem- 
lére kitételét követő 15 nap alatt, azok pedig, 
akik a folyó évben lettek első ízben megadóz­
tatva, az adó előírását követő 15 nap alatt 
felebbezéseiket a városi tanács iktató hivatalá­
ban nyújthatják be.

Labdarugó mérkőzés Újvidékén
Az Újvidéki Testgyakorlok Köre vasárnap egy 
szenzációsnak Ígérkező labdarugó mérkőzést 
rendez, amennyiben egy ujonan alakult" elsőran­
gú erőkből álló csapattal: a Kulai Atlékai és 
Footballklubbal fog mérkőzni, amely csapatban 
elsőrangú fővárosi játékosok játszanak, akik mint 
kulai származásúak, az egyesület alapitó tagjai, 
így Rácz Vilmos, Magyarország töbszörös baj­
noka, annak fivére, Rácz György, a kiváló at­
léta és több elsőrangú játékos vesz részt a 
csapatban, úgy, hogy a kulai csapatot elsőran­
gú vidéki csapattá avatja, Az Újvidéki Test­
gyakorlók Kőre érthető várakozással néz ezen 
mérkőzés elé. amelyhez I. szu. csapatját állítja 
ki, amely eddig minden tekintetben megtartot­
ta veretlenségét. Legutóbb az U. T. K. II.—ik 
csapata mérkőzött a Kulai Atlékai Klubbal, de 
a kulainak kiváló játéka a pálmát a kulaiak 
javára juttatta, amennyiben 4:3 arányba győzte 
lé az Ú. T. K. II—ik csapatát. Természetesed 
az I. szil csapat minden igyekezetévul azon 
lesz, hogy egyfelől veretlenségét megtartva, 
másfelől a Ibik szu. csapot ért vereséget kikö­
szörülve, az U. T. K. nevét ismét diadalra 
juttassa. A mérkőzés délután pont 3 órakor 
kezdődik és a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
számot.

Ügyvédjelöltek figyelmébe- Ezer és
ezer jelölt van az országban, akiknek az 
1912. VII. t.-c. következtében exiatenciá- 
lis érdeke, hogy nov. 1-ig első vagy 
utolsó szigorlatát, alap-, államvizsgáját, 
vagy az ügyvédi vizsgát letegye. Még 
nem késő. Ha a készülést azonnal meg­
kezdi, a Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi 
Szeminárium segítségével nov. 1-ig fel« 
tétlenül letehet egy szigorlatot. Ne kés­
lekedjék. Forduljon a Dr. Dobó Jogi- és 
Ügyvédi Szemináriumhoz Kolozsvár, Bó- 
lyai utca 3. ezen intézet évtizedes nívós 
és sikeres működése alapított bizalommal. 
Célszerű otthon készülésre is igen alkalmas 
módot nyújt. 8-30 napos rekap. kurzu­
sain az egész anyagot behatóan, össze-
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foglalva szigorlatszerü áttekintést nyújtva 
veszi át a jelöltekkel. Egy-két előadás 
díjmentes meghallgatása után megyőző- 
dést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az 
elmaradhatatlan sikernek minden bizto­
sítékát csekély ellenérték mellett nyújtja. 
Felvilágosítás díjmentes. A szeminárium 
az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön 
kiadványát dij- és portómentesen küldi, 
úgyszintén a „Jogi vizsgák letétele“ c. 
könyvet is.

._ALVATOR»'3sa?
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnól, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.
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Közgazdaság.

A szántóföldek csekély termő 
képességének oka.

Az ugartartással gazdaközönségünk 
.már több mint egy évtized óta jóformán 
teljesen felhagyott és az újabb időben 
minden talpalatnyi földet évről-évre be­
vet s igy nem hagy időt annak beéré- 
eére. Ez igy helyes dolog is, mert hiszen 
a folyton növekedő kiadások kell hogy 
nagyobb bevételekre késztessék a gaz­
dát, viszont azonban nem helyes, hogy 
az ugar felhagyása után sem trágyáz 
bővebben, nem szántja talaját mélyebben 
s igy nem tesz meg mindent arra nézve, 
hogy az ugar jótékony befolyását más 
uton-módon pótolja.

Különösen kisgazdáinknak nagy hi­
bája az, hogy rendkívül csekélyen szán­
tanak, alig 3—4 ujjnyi mélyen kaparják 
fel a földet s igy a megművelt termő 
réteg nagyon csekély. Az első feladat 
volna tehát a termő réteget mélyíteni 
és pedig olyan módon, hogy évente egy­
két ujjal mélyebben szántjuk a földet 
mindaddig, a mig 25—3O cm. mélység­
ig el nem jutottunk. Nagyon lemélyiteni 
egyszerre a szántást nem volna célszei ü, 
mert igen sok nyers föld kerül a fel­
színre, a mely mint teljesen éretlen talaj 
terméseket alig adna. A talaj mélyítését 
azután fokozotosan kövesse a trágyázás. 
A talaj termékenysége ugyanis első sor­
ban annak humusz tartalmától és attól 
függ, hogy mennyi benne a növényi 
tápláló anyag. A humusz adja meg a

földnek a tekete színét, melynek követ­
keztében az hamarább felmelegszik mint 
a sárga vagy a szürke szinü talaj. A 
talaj humusz tartalmát e’ső sorban az 
istálló trágyában adhatjuk meg, vagy 
ennek hiányában zöld trágyázással. Az 
istálló trágya humuszon kívül az összes 
növényi táplálékokkal is ellátja a talajt, 
bár nem olyan arányban mint a minő 
arányban a növények azt kívánják. Külö­
nösen nem ad elegendő foszforsavat a 
talajnak, miért is ma a foszfor hiányt 
általában szuperfoszfáttal szokás pótolni. 
A zöldtrágyázás azonban csak nitrogént 
juttat a talajba, miért is zöldtrágyázás 
mellett különösen homok talajon nem­
csak a foszfor, de a káli hiányát is 
pótolni kell és pedig 40% os kálival. 
Mig tehát kötött talajon az istálló trá­
gyázás mellett kát. holdanként 150—200 
kg. szuperfoszfátot kell adni, addig a 
homok talajon az említett foszfor meny- 
nyiség mellett 60—80 kg. kálit is kell 
kiszórni,

Ha ilyen módon járunk el, ha ta­
lajunk termő rétegét megfelelően mélyít­
jük, göröngyös és hantos szántásainkat 
borona és egyéb eszközök segélyével 
elaprózzuk, ha az istálló és zöldtrágyázás 
mellett szuperfoszfátot, esetleg homok 
talajon kálit is adunk, akkor kizsarolt 
földeket nem fogunk ismerni, akkor ter­
més átlagunk még különben rossz minő­
ségű földeken is kielégítő és hasznot 
hajtó lesz

Akar Ön
kedveskedni gyermekeinek? Akkor
készítsen többször puddingot

Ne feledje ezt a figyelmeztetőt, mert 
ezek a puddingok a gyermekeknek 
olyan eledele, melyet szeretnek, amely 
vér. és idegképzőleg hat és — least not 

least — igen olcsó.

Mindenütt kapható, ahol Dr. Oetker 
sütőporát és vanillincukrát árulják.

a ■ a *

KÖHÖGÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a g

EÍTHI-É piti ciortó!«
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az eredetinek minden 

egyes darabján rajta van a RÉTHY név.
1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz I korona. 

Mindenütt kapható.

üj áruház Újvidéken!
a róm. kath. hitközség bérpalotájában.

Roth Manó és Fia tisztelettel je­
lentik, hogy az úri közönség igényei­

nek megfelelőleg

férfi, gyermek, női kahát és 
szőrme-divat

áru házat rendeztek be, mely az áruk 
minősége és divatos választékossága 
tekintetében a vevőközönség legkénye­

sebb igényeit is kielégíti.
A n. é. közönség b. pártfogásáért ese­

deznek
ROTH MANÓ és FIA.

Felelős szerkesztő: ZanbSUBF AflOStOD.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Irodai $yaKornok
Jó házból való, szépirású fiatalember jobb fize­

téssel azonnali belépésre kerestetik.
Özv. Freud izidorné

Újvidék.

Lcprégibb, legelőkelőbb márka
Gróf Keglevich István utóda

COGNAC
BUDAFOK.

Az összes bel- és külföldi kiállításokon, legutóbb »Turin«* 
— ban kizárólag díszoklevéllel kitüntetve. —• 

Mindenütt kapható.
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NŐI DIVAT-SZALONJA

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 13.
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4. oldal

KISS ILONKA

Készít mindennemű

HATÁRŐR 1912. október hó 3.
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angol costümeket, 
kabátokat és francia 
ruhákat kizárólag 

modellek után

Kiváló munkaerők.
smmmsmmmsi

gyümölcsfa
■ ik ro öles tio 1 sövényei
szőlőmén

kimerítő

Nürnbergi^"
UJ ÜZLETI

Tisztelettel értesítem Újvidék nagyérdemű közönségét, hogy a Petőfi-utca 8. sz. 
gg alatt lévő saját házamban a legújabb berendezésű sütőipari gépekkel felszerelt, villamos 
VSS erőre berendezett

I fehér-, luxus és kenyérsütődét
|H rendeztem be, mely f. é. október 1-én nyílt meg. ez a t. közönség b. igényeit lesz 

n] hivatva a legteljesebb mértékben kielégíteni, amennyiben a tisztaságra, az egészség 
I! követelményére nagy súlyt helyezek.
w Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy ezen hiánypótló vállalatomat támogatni

és napi szükségleteinek megrendelését nálam szíveskedjék eszközölni.
Bj Telepem berendezése lehetővé teszi, hogy minden, akár fehér, — vagy kenyér
' — sütemény megrendelést, bármily nagy mennyiségben azonnal házhoz szállíthatok. 

Ujj A sütödémben kellő szakismerettel rendelkező munkások foglalatoskodnak, kik minden 
™ lehetőt elkövetnek, hogy a t. közönségnek legmesszebbmenő igényeit is kielégíthessem. 
|g Házi sütést: névnap, lakodalom, keresztelés stb. alkalmakra elvállalok és ipar-
m ködöm a megrendelést pontosan teljesíteni.
g™ Ezen alkalmakhoz szükségeltető borral és ürmössel is szolgálhatok, melyekből
H 5 literenkint házhoz szállítok. Teljes tisztelettel
^ Telefon szám 350. WACHTL IMRE.
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Nyoma’ott »Guttenbergnyomda* Újvidék.
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csinos kiállításban, jutányos áron számítva 
/vétetnek lapunk nyomdájában, =


